Station 11: Uberall Pythagoras

Fiihre fiir jedes Beispiel folgende Arbeitsauftrige
durch:

1.

Lies dir die Angabe genau durch und gib an,
welche geometrischen Figuren du bei dieser
Aufgabenstellung erkennst! Wo befindet (be-
finden) sich (ein) rechtwinkelige(s) Drei-
eck(e)?

Lose die Beispiele auf einem eigenen Blatt
Papier! Runde verniinftig!

Zur Kontrolle gibt es ein Programm!

Die Arkaden im Hof
des BG Stockerau
haben eine Spann-
weite s = 3 m und
eine eine Hohe von
h =90 cm.

Wie grol} ist der
Radius des Kreis-
bogens?

Spannweite s

Aus einem Baumstamm, der einen Durchmesser d von 52 cm hat,
wird ein quadratischer Balken geschnitten.
Welche Kantenlange a kann dieser Balken hochstens haben?

Wie weit ragt ein 30 cm langer Farbpinsel mindestens aus einer
Farbdose?
Die Farbdose ist 25 cm hoch und hat einen Durchmesser von 12 cm.




Ein Turm des Schlosses in Laxenburg hat ein kegelférmiges Dach.
Wenn der Durchmesser des Daches etwa 7,6 m betragt und
die Dachschrage etwa 15 m, wie hoch ist dann das Dach?

Zwei Orte A und B haben auf einer Karte im Malfstab 1 : 25 000 eine
Entfernung von 7,4 cm. Der Hohenunterschied zwischen den beiden
Orten betragt 280 m.

Ein Radfahrer fahrt auf der (schnurgeraden) Strecke von A nach B.
Welchen Weg legt er dabei zurlick?
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Ein Schilfrohr ragt, 5 m vom Ufer eines Teiches entfernt, einen Meter
liber die Wasseroberflache. Zieht man die Spitze ans Ufer, so berlhrt
sie gerade die Wasseroberflache.

Wie tief ist der Teich?

Eine Schachtel ist 45 cm lang, 40 cm tief und 55 cm hoch.

Welche Laénge kann ein Stab maximal haben, damit man ihn in der
Schachtel noch unterbringt? (d.h. berechne die Raumdiagonale
der Schachtel.)
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